
Kommentarer till brickorna 20/3 

Bricka 1:  

Budgivning:  N öppnar med 1 hj, Ö kliver in med 1 sp (lite för bra för 2 sp), S hoppar till 3 hj (invit 

10-12), V hoppa r till 4 sp,  2 pass och S bjuder 5 hj, V ger sig inte 5 sp. Pass runt. 

   

Spelet:  Hj E ut och sen ser S bordet. Konstaterar att N  måste ha nåt i lågfärgerna för att ha till 

öppning. Ser faran om N har EK i kl så har nog Ö ru K och då kan alla stick försvinna 

om Ö hittar att toppa ut sp K.N måste ha minst K eller E i kl eller båda. Det får bli kl i 

vända. N tar för E och vänder kl 2 ( S kan ju ha K då får N en stöld). Ö tar för kl K. Nu 

är det lite prekärt läge. Ö har två kl som skall försörjas med stölder eller sakas på ru om 

den kan ställas. Men vem har ru K? Ganska säkert N. Vem har sp K – osäkert. Men 

spelar Ö nu kl för att stjäla så är det garanterat straff. Om inte kl sitter 4-3. Ö bestämmer 

sig för att det inte får bli mer än en straff. Lägger ned sp E och se där K satt singel! Nu 

kan Ö ta ut sista trumfen och sen stjäla båda kl på bordet. Jämn hemgång. 

 

Bricka 2: . 

Budgivning:  Ö öppnar med 1 hj, inte 2 hj svaga eller om man spelar med 10-13. Får inte ha 4-korts i 

andra hö. Men handen är definitivt värd en öppning, S passar och V tvingas bjuda 1 NT, 

trots fördelningen. N kliver in med 2 kl och Ö bjuder 2 hj det blir pass runt. 

Spelet: S startar med kl E och får högmarkering av N med 5. Fortsätter med kl kn som S får 

behålla. Nu vet S att Ö kan ha en kl kvar om inte N hade 6. För säkerhets skull spelar S 

en trumf så Ö inte får stjäla sin kl-hacka med hj kn om det sitter så. Ö spelar en låg ru 

mot handen och N hoppar upp med ru E för att inte riskera att Ö har singel D. Ö sakar 

sin kl-förlorare. Den skall NS alltid ha. N spelar en hög kl och Ö stjäl den och tar ut 

trumfen i 3 drag. Ö är nästan säker på att sp E sitter på N så Ö prövar med att spela på 

att den sitter 2:a och spelar låg sp och släpper sp 8. S har bara sp och ru kvar och 

tvingas ge favör i sp. Vet ju att Ö inte har nån ru och att Ö dessutom VET att ru D sitter 

på S. (annars hade ju N satt i D och inte E). Sp D täcks av sp E och sen har Ö stora kort 

då sp satt 3-3. Hemgång. 

 N kan hindra detta genom att ta över sp 8 med 9 och spela stor kl som Ö måste stjäla – 

ny sp går till 10 K och E och NS kan få ett spspel till för en straff. 

 

Bricka 3: . 

Budgivning:  V öppnar med 1 hj, Ö bjuder 2 kl och V 2 ru Ö avslutar budgivningen med 3 NT, pass 

runt 

Spelet: S prövar objuden färg sp 4 ut. N tar för E och fortsätter med sp D. 

Spelplan? 6spel i kl – 5 i ru sp K och hj E är 12. Finns ingen anledning att släppa sp D. Skulle N 

inte ta för E så är det 13 stick. 

 

Bricka 4: V öppnar med 1 hj. Ö bjuder 1 sp, V 2 kl och Ö kräver med 4:e färg 2 ru (behöver inte 

vara äkta). Vill veta mer. V bjuder 2 sp för att visa 3-stöd och Ö höjer till 4 sp. 

 S spelar ut ru 8. 

Spelplan? Ö ser att en hj på handen måste kastas på en stor kl efter att kl E kn tagits ut. Återstår 2 

ru som måste försörjas. En kan kastas på stor kl och en måste stjälas, men även trumfen 

måste tas ut. Ö tar för ru E och spelar låg kl till kn och tar även E, och sen låg ru till 

stöld på bordet. Kl K och saka hj 7. Kl D som N stjäl med sp 3, Ö stjäl över med 5 och 

stjäl en ru till på bordet. Nu spelar Ö sp som S tar med K. S spelar hj och Ö tar för hj E 



på bordet och spelar en hj till till stöld på handen. Ny sp tll S E och trumfen är utdragen. 

Allt är stort. 

Bricka 5:  

Budgivning:  Efter 3 pass öppnar V med 1 hj.Ö bjuder 1 sp. NS passar då det verkar sitta snett för 

ÖV. V bjuder 1 NT och det blir pass runt.  

Spelet N har inget roligt utspel, men bestämmer sig för att S måste ha nåt i sp på 

budgivningen. Det blir sp 3 ut. V lägger låg sp och hur skall S tänka? Sp 3 ut visar på 

att N har 3-korts sp. Kan vara drag för K eller från 3 hackor (10-12). I vilket fall så har 

V bara singel! S går upp med sp E och mycket riktigt K faller! Nu måste S hitta på nåt 

annat för att få in N för ny sp-vända. Ru och hj ser ut att hjälpa V så det får bli kl 2. V 

vet ju inte vad S drar för så V sätter i K som N tar med E och fortsätter med sp6. V 

täcker bara med 7 och S tar för 8. Ny låg kl och nu måste V bestämma sig. N får ju helst 

inte komma in en gång till, men samtidigt måste V börja ta stick. V prövar med kl 10 

som håller. Nu ljusnar det lite. V måste hålla N utanför så då spelar V på att ru D sitter 

på N eller om S kommer in så gör det inte så mycket. Låg ru från handen och V nöjer 

sig med 10 på bordet. Det gick bra – men 9 kommer från S. Luktar singel. Nåväl vi får 

se- V spelar låg ru till handens E och ser sitsen. Med D8 på N så måste N få ett ruspel. 

V tar därför ut sina stora kl och N måste saka två kort. N skall INTE saka sp6 och inte 

nån ru så det får bli hj 3 och 7. V tvingas spela till Ru K. Nu vet V att hj K sannolikt 

sitter på N och N har stor ru D och en sp-hacka kvar som ger S resten. V tar ut hj E och 

hj kn kommer från N spelar hj mot D i ett hopp om att K ändå sitter på S. Nej N tar för 

hj K och sin ru D och spelar sista sp till S. 

 V fick 3 kl, 3 ru och ett hj-spel för jämn hemgång. O N sakar sin sp hacka kan V peta in 

N på sista ru så tvingas N spela hj från hj K och då blir det ett övertrick. 

Bricka 6:   

Budgivning: Ö öppnar med 1 kl, S bjuder 2 kl (överbud i mots färg visar 5-5 i högsta lediga färgen + 

en till) I detta fall sp och ru, men det vet vi inte ännu. V bjuder 2 hj som är krav och 

visar 5+ hj. Ö höjer till 3 hj och V bjuder 4 hj som passas runt. 

Spelet: N spelar ut sin singel sp kn. V släpper till handens K och lägger ned hj E. Ajdå det satt 

mer snett än väntat. Men ändå inte helt oväntat. Nåväl det är bara att låta bli trumfen, N 

måste få två trumfstick, men V behöver trumf på bordet för att stoppa ru. Det blir att 

mata kl tills N stjäl. Kl D och kl till E och K och saka ru. 4:e kl till sak av ru och N stjäl. 

Bästa försvar är nu att vända trumf. V är vaken och tar för hj D på bordet och spelar en 

stor kl till och ru sak som N stjäl. Nu vänder N med ru som Ö stjäl på bordet med sista 

trumfen. Nu är V fast och måste spela något som gör att N kommer att få stick för sin hj 

kn som är kvar. OM V varit synsk och sett att hj satt 5 – 0 så kan man göra ett trick till. 

Man spelar likadant men rör aldrig trumfen utan spelar kl direkt. Då ha man kvar en hj 

som kan spelas till handen för uttrumfning i slutläget har man sp E som ingång till en 

stor kl  

Bricka 7: . 

Budgivning:  S öppnar med 1 kl. V kliver in med 1 NT (15-18). Ö bjuder 2 ru (överf till hj), 2 hj av V 

och pass runt 

Spelet: N prövar sp 3 ut. Har ju en fin sp och P kan ju ha nåt där på öppningen. S sätter i kn och 

V tvingas ta för K. Jaha inte så enkelt. Ser ut som om N har EDxxx i sp och då sitter allt 

annat på S som öppnade. V börjar med att slå hj-mask med hj till låg på bordet. Som 

väntat tar S för K. Sp 7 och N har 4 sp-stick som tas ut. På sista sakar V en hj på bordet 



och på handen åker en hj, en kl och en ru. S måste hålla sina hj så S tvingas saka 3 st kl. 

N måste vända i kl som går till V D då S lägger låg. Nu spelar V ru K och S tvingas ta 

för E. Kan inte vända hj utan en kl till. V tar för Dkn i ru och spelar sen hj till E och D 

för jämn hemgång om S sakar rätt och behåller sina hj – annars ett övertrick. 

 

Bricka 8:   

Budgivning:  V öppnar med 4 hj. N tar en chans med sina 15 och 5-5 med 4 sp. Ö höjer till 5 hj och 

det blir pass runt. S övervägde 6 kl, men ser att det nog blir för dyrt liksom 5 sp. Vet ju 

inte om kl är värt nåt. 

Spelet: N spelar ut si singel ru. V släpper till handens K. Nu får V inte lockas till att ta ut 

trumfen. Om N har hj K så har N 3 spel att ta då. Nej V börjar med att stjäla sin kl 2 på 

bordet. Nu spelar V hj och det är då frågan hur det sitter när S lägger hj 4. Kontraktet är 

ju säkrat då alla sp kan sakas på ru. V tar hj E och N lägger 10. V spelar en hj till och N 

kommer in på K och kan ta för sp E men sen är det slut. Jämn hemgång! 

 Med facit så kan NS offra sig i 5 sp. Tappar ett hj, ett ru och ett sp – men hittar man rätt 

så finns det en stöld i kl också. Så hj ut till E och kl 2 till stöld, Ru E och ruter och vänta 

in spel för sp K. ” dubblade straffar för 300 ut istället för 450. 

   

Bricka 9:    

Budgivning:  N öppnar med 1 hj – trots bara 9 hp, men en bra spelhand (INTE 2 hj då det finns 4korts 

sp också). Ö kliver in med 2 kl, S bjuder 2 hj. V skulle kunna tänkas bjuda 3 NT med 

sin NT-hand med 15 hp- men hj-hållet är för dåligt så V bjuder 3 kl. N bjuder vidare 

med 3 hj (det är ju konkurrens nu och ozon) V ger sig inte 4 kl. Pass runt. 

 

Spelet:  S spelar ut hj 3 (10-12), Ö lägger lågt från bordet. N funderar. Ser ut som om S dragit 

för 3-kortsfärg – antingen Dxx eller 10xx eller möjligen från 4-kortsfärg. Ö kan ha 

singel D det är enda risken. Men då kommer ändå hj K att vara stor om N tar E så N 

lägger kn och 10 kom från Ö. Kan vara en fint för att slippa en hj till. N tar för hj E och 

Ö stjäl. Jaha ett hj bort minst 1 sp – även om sp K sitter på N, och ett ru minst om ru 

sitter 4-3. Kl K först om det sitter snett. Alla bekänner, liten kl till E och en till till kl D. 

Trumfen borta. Ru mot EK då sitsen uppdagas. Sp mot handen och mask med D – gåre 

bra. Nu spelar Ö ru till E och liten ru från båda händerna. S tar för två ruterstick och slår 

ifrån sig med sista rutern som Ö stjäl med sin sista trumf. Sp E och hoppas att K ramlar 

– men nej. Sista sticket går till NS i sp. En straff.  

 

Bricka 10:   

Budgivning:  Ö öppnar med 1 ru. S bjuder 2 ru (5-5 i sp och en till), V bjuder 2 hj 10+ och 5-

kortsfärg. N bjuder 2 sp och Ö 3 hj. S pressar med 3 sp och V bjuder 4 hj – har ju 

öppningshand och Ö har öppnat och visat 3-stöd i hj. Pass runt. 

   

Spelet: N vet nu att S har klöver till sin sp. Kan finnas chans att S har singel ru och då kan S få 

en stöld. N spelar ut ru E och S lägger 7 och V lägger kn. Ok varför lägger S 7 från 73? 

Borde väl visat 2-korts med 3 först? Nej V försöker dölja nåt! En ru till som S stjäl! 

Fint. S ser nu straffen och tar för EK i klöver. Äsch då tänker ÖV – 3 NT hade varit 

hemma även med kl ut, men vi hade ändå 9 hj ihop. Otur, men svårt att hitta.  

 

 

 

 

 



Bricka 11: S öppnar med 1 ru, V kliver in med 1 hj (11-16, 5-korts), N hoppar till 3 ru (10-12, ej 

håll i hj, med håll hade N bjudit 2 NT).  Pass runt. V kan inte bjuda 3 hj på egen hand. 

 

Spelet: V spelar ut hj E och ser kn hos partnern, hj K och en hj till för stöld på Ö. Vilken hj 

vände V med till stölden? Jo hj 10! Det visar att när Ö har stulit så vill V att Ö vänder i 

sp (den högsta fria färgen, sk Lavinthal). Ö lyder och vänder med sp trots att man ser 

E109 på N. V måste ha K och D eller K kn i sp. S lägger låg och V sp kn. N tar för E. 

S tar ut trumfen i två drag, men kan inte undgå att tappa för kl E och ett sp. 

En straff. Men det var ok för 3 hj var faktiskt hemma när både hj D och kl K sitter för 

maskar.  

 

Bricka 12:  

 

Budgivning: Spelar man med svaga öppningar så kan man tänka sig 2 ru på V trots 4-korts sp – men 

det är ju bara hackor. Annars passar man. N öppnar då med 1 kl och S bjuder 1 sp.V 

kliver in med 2 ru och N passa r med sin minimihand. S säger D som betyder att det 

finns minst 10+ och S vill slåss om budet och har båda högfärgerna. N överväger pass 

som straffpass med sina 3 defensivstick och 4-korts trumf och bra chanser till stölder. 

Det får bli så. 2 Ru D är kontraktet. 

Spelet: N startar med sp E och fortsätter i sp och V tar för sp K.nu brådskar trumfen ru 2 från 

bordet tas av ru E på S. Sp D tar stick liksom sp kn. N sakar först kl 2 därefter hj 5 för 

att visa att kl E och troligen också hj E finns på N. S fortsätter med kl K och kl 10 som 

V stjäl. Ru KD10 rensar trumfen och V kan inte komma undan spel för hj E. 

 3 spel i sp, ett ru, ett kl och ett hj ger två straff och 300 till NS. 

 


